

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Зайцева Сергея Владимировича
на тему: «Системный анализ и оптимизация региональной налоговой
политики», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и
отраслевая экономика: региональная экономика*

Современные тенденции глобализации и интеграция России со странами Востока определили необходимость разработки и реализации государственной программы обеспечения продовольственной безопасности и развития регионов, что возможно только при условии устойчивого развития российской экономики, которое, в свою очередь, обеспечивается ее ресурсным потенциалом.

В настоящее время масштаб, структура и уровень развития регионов Российской Федерации в силу множества общеэкономических и локальных причин становятся несоразмерными, что само по себе следует рассматривать в качестве серьезной проблемы для экономики в целом. Использование принципов и методов управления региональной налоговой политикой в современных условиях позволяет регионам перейти к новому качеству экономического развития. Методы оценки региональной налоговой политики в настоящее время становятся одним из важнейших механизмов экономики и управления регионами.

Методология оценки региональной налоговой политики в качестве важнейших элементов включает в себя математические методы оптимизации и оценки, а развитие и совершенствование данной методологии, в частности, методов разработки многокритериальных системных математических

моделей оценки экономических и налоговых потенциалов регионов Российской Федерации становится все более актуальным. Поэтому как сама выбранная тема, так и теоретическая и тем более практическая части диссертации Зайцева С.В.. несомненно, актуальны.

Модель и методы оценки экономических и налоговых потенциалов, предложенные С.В. Зайцевым, безусловно, представляют научный и практический интерес.

Автореферат диссертации Зайцева С.В. содержит ряд новых результатов. Наибольший интерес представляет разработанный автором метод оценки потенциала, основанный на применении байесовских интеллектуальных технологий и построенные реальные математические модели для подготовки управленческих решений в регионах, обобщенные в рамках информационной среды "Инфоаналитик".

Указанный результат применим не только к анализу конкретной проблемы определённого, рассмотренного в работе региона, но фактически может быть использован в качестве методической основы для проведения системных исследований при решении различных практических задач оценки экономических и налоговых потенциалов для аналогичных регионов Российской Федерации.

Уровень достоверности и обоснованности полученных результатов, а также законченность исследования в целом соответствует сложившейся практике. Полученные автором результаты обладают практической ценностью, что подтверждено исследованиями на основании фактических данных (полученных непосредственно автором).

Замечания.

- 1) Имеются небольшие редакционные погрешности на стр. 4 и стр. 14 (формула 10) автореферата.
- 2) Следовало бы более четко отображать рисунки в автореферате, сделать их более удобными для восприятия, расширить и удлинить координатные оси.

3) В автореферате необходимо расширить пояснения по построенным моделям, тем самым подчеркнув конкретизацию достигнутого результата.

Высказанные замечания не снижают общей положительной оценки работы Зайцева С.В. Автореферат диссертации четко представляет поставленные задачи и методы их решения, дает возможность вынести заключение об актуальности темы диссертационной работы, степени разработанности, характере новых научных результатов и их достоверности. Содержание диссертации отражено в достаточном количестве опубликованных работ и докладах на международных научных конференциях.

Таким образом, Зайцев С.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Заведующий Кафедрой цифровой экономики
и управления Института экономики
ФГБОУ ВО «Новгородский государственный
университет имени Ярослава Мудрого»
д.э.н., профессор

«13» января 2025 г.

Иванова Ольга Петровна

ФГБОУ ВО «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого», Иванова Ольга Петровна, доктор экономических наук, профессор
173003, Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41
novsu@novsu.ru, +7 (8162) 62-72-44

